
LINKÖPING, 16 APRIL 2024 

Motion till kommunfullmäktige 

Skälig boendekostnad i samband med ekonomiskt bistånd 

Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningen har tagit fram siffror på 
boendekostnader för hushåll som uppbär ekonomiskt försörjningsstöd. Det har 
även gjorts en jämförelse av kommunerna i det sk R9-nätverket av förvaltningen. I 
den framgår att Linköping har höga boendekostnader relativt R9-nätverket. Det 
beslutade normvärdet ligger betydligt högre än Stångåstadens hyresnivåer. 
Exempelvis kan nämnas att boendekostnaden som vi betalar ut för ettor till 
personer med försörjningsstöd är ca 700 kr/mån högre än snitthyran för ettor 
inom Stångåstaden, motsvarande siffra för treor är ca 1000 kr/mån. Därutöver 
finns det även hushåll som ligger över den högsta godtagbara hyresnivån, vilket 
bidrar till att vi har höga boendekostnader i vår kommun för personer som uppbär 
försörjningsstöd.  

Kristdemokraternas uppfattning är att bedömningen av skälig boendekostnad ska 
vara i enlighet med socialstyrelsens allmänna råd och rättspraxis, dvs skälig 
kostnad för boende och boendestandard ska vara vad en låginkomsttagare på 
orten normalt har möjlighet att kosta på sig. Det bör inte vara svårare än så. I den 
information som lämnats på Arbetsmarknadsnämnden framgår att viljan är att 
successivt anpassa boendekostnaden i linje med lagstiftarens intentioner samt att 
det ska startas ett riktat arbete mot de som överskrider högsta godtagbara 
hyresnivå. Vår uppfattning är att detta är en bra utgångspunkt då anpassningen 
bör ske på ett ordnat sätt, men vi anser också att det är viktigt att tydliggöra vad 
som ska gälla i framtiden. 

Det är, utifrån flera olika perspektiv, ett viktigt signalvärde för allmänheten att det 
finns en tydlighet i att egen försörjning ska löna sig. Att som i nuläget ha 
genomsnittsvärden för de som uppbär försörjningsstöd, som är högre än 
genomsnittshyran i Stångåstaden, motverkar tyvärr denna strävan. Vi ser heller 
inte behovet av den högsta godtagbara hyresnivån utan anser att den kan 
avskaffas och att riktvärdet därmed blir genomsnittsvärdet för skälig hyreskostnad. 
Om den enskilde har en boendekostnad som överskrider den godtagbara nivån 
med mer än 5% ska denne ges skäligt rådrum att sänka sin boendekostnad, men att 
ha en övre gräns motverkar tydligheten i vad som gäller.  
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Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar: 

• att norm för skälig hyreskostnad i samband med ekonomiskt bistånd 
anpassas till Stångåstadens genomsnittliga hyresnivå.  

• att högsta godtagbara hyresnivån tas bort som begrepp och endast 
genomsnittlig hyresnivå, enligt första att-satsen, används. 

Liselotte Fager (KD), Gruppledare 

Lars Roxå (KD), Ledamot i kommunfullmäktige 
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